<u>CEABCK////</u>

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

TPYXEHIK

Газета образована в октябре 1931 года. Выходит по средам и пятницам.

№ 51 (9623)

СРЕДА

25

ИЮНЯ 2014 года

Цена 4 р. 25 коп.

Дорогие земляки!

Общественная палата Тюменской области проводит активную работу по поддержке граждан Украины, приехавших в наш регион. Решением Исполкома от 7 мая 2014 года принято решение о создании Общественного центра содействия гражданам, прибывшим с Украины в Тюменскую область с целью их скорейшей социальной адаптации к российским условиям и получении российского гражданства.

Приехавшие к нам беженцы нуждаются практически во всем – трудоустройстве, предоставлении жилья, денежных средствах, одежде и продуктах питания.

Если Вы готовы помочь и внести свой вклад, то можете связаться с Центром содействия гражданам, прибывшим с Украины по телефонам:

8 (3452)202-303, 61-72-53, 20-17-97.

Для сбора средств открыт благотворительный счет:

Тюменский региональный некоммерческий благотворительный фонд экологии человека «Земляне»

Региональный операционный офис №4 Екатеринбургского филиала ОАО «Банк Москвы» в г. Тюмени

ИНН 7203281896 КПП 720301001 p/c 40703810500780001314 к/c 30101810400000000965 БИК 046577965

Благотворительное пожертвование на оказание помощи гражданам с Украины, прибывшим в Тюменскую область

Вы можете оказать содействие гражданам Украины в Тюменской области в вопросах трудоустройства до получения РВП (нанимателем может быть только физическое лицо), предоставлении временного места жительства, обеспечении одеждой и продуктами питания.

Для нас, сибиряков, милосердие и сострадание к чужой беде никогда не были пустыми словами. Мы призываем тюменцев принять участие в работе Центра.

Адрес 625026, г. Тюмень, ул. Котовского 54/3 (вход с торца 1 этаж) — Общественный центр содействия гражданам, прибывшим с Украины.

Оргкомитет Общественного центра содействия гражданам, прибывшим с Украины в Тюменскую область.

Внимание - конкурс!

Шлем - всему голова

Тема безопасности водителей и пассажиров мототранспорта становится особенно актуальной весной и летом, в начале мотосезона. Именно в это время на российских дорогах появляется большое количество двухколесного транспорта, от которого за зиму отвыкли автомобилисты.

Чаще всего ДТП с участием мототранспорта происходят из-за отсутствия навыков вождения. Пренебрежение средствами защиты в поездках многократно увеличивает риск гибели водителя двухколесного транспорта в случае аварии. По данным статистики, в прошлом году 40% погибших и раненых в ДТП мотоциклистов не использовали мотошлемы, 38% погибших не имели права управления мотоциклом.

Таким образом, число погибших и раненых водителей двухколесного транспорта могло бы быть значительно меньшим, если бы каждый из них прошел подготовку в автошколе и использовал защитный шлем.

Госавтоинспекцией МВД России и экспертным центром «Движение без опасности» объявлен конкурс «Шлем — всему голова!», который продлится до 3 июля. Принять участие в конкурсе может любой желающий старше 18 лет. Для этого необходимо усовершенствовать свой мотошлем так, чтобы он не только мог защитить голову владельца, но и выглядел ярко и необычно. Далее участнику нужно сфотографировать шлем, выложить фото в галерею конкурса в социальной сети (https://vk.com/bezdtp_ru) или (https://www.facebook.com/bezdtp) и попросить друзей и знакомых проголосовать за него. Участник, чья работа наберет больше всего голосов, станет победителем и получит главный приз — скутер и обучение управлению мотоциклом в хорошей автошколе.

Пресс-служба ГИБДД

Долгожители

Встречает 90-ю весну

Загваздина Мария Ивановна родилась 30 мая 1924 года, в деревне Сычево Вагайского района. Родители, Иван Федорович и Вера Афанасьевна, трудились в колхозе.

Семья была большая – семь детей. Жили бедно, поэтому начала Мария Ивановна работать рано. Надо было помогать родителям.

С 1937 года трудится в колхозе. До 1947 года рубила лес и неводила. С 1947 года по 1951 год работала в артели «Промысловик» - сдымщиком. После закрытия артели жила и работала почтальоном в поселке Кордон.

Вышла замуж в 1947 году. От первого брака родила дочь Галину, которая сейчас живет в г. Риге. В 1952 вышла второй раз замуж, родила двух сыновей, Владимира и Григория, которых в живых сейчас нет. Есть внук Александр. У него - три дочери, то есть правнучки Марии Иванов-

За добросовестный труд юбилярша неоднократно награждалась почетными грамотами, путевками в санаторий. Она имеет звание «Ветеран труда», награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг», юбилейными медалями.

Мария Ивановна рассказывает, как трудно жилось в молодые годы. В колхозе в ы п о л н я л а разные работы. Была безотказная, работящая. Работали для фронта, верили и ждали Побе-

Сейчас Мария Ивановна проживает в Вагае в благоустроенной квартире. Имеет свой неболь-

шой приусадебный участок. Летом занимается огородом, осенью - заготовками. Дочь навещает ее по мере возможности.

В этот замечательный день со славной датой ее поздравили первый замглавы администрации М.П.Фролов, глава Первовагайского поселения Н.Г.Карнакова и начальник управления



социальной защиты населения К.И.Марганов. Марии Ивановне было вручено персональное поздравление с юбилеем от Президента Российской Федерации В.В.Путина, подарки и цветы.

Анастасия ЛАМИНСКАЯ Фото Зиннура Чанбаева

Развитие АПК

Подготовка животноводческих помещений к зиме

Для сельскохозяйственных животных наступил пастбищный сезон, в этот период времени необходимо успеть провести все необходимые работы по подготовке животноводческих помещений к зимне-стойловому содержанию скота.

В хозяйствах района планово приступают к ремонту животноводческих помещений. В СПК «Желнинский» необходимо

произвести побелку, покраску помещений.

В СХПСК «Транссервисмолоко» на Касьяновской ферме проводят замену полов в коровнике, ремонт телятника (устройство клеток, побелка и покраска помещения), уже отремонтирован молочный блок.

В ООО РИФ-АГРО на ферме Куларово ведется реконструкция телятника. планируется устройство полов, окон, утепление кровли.

Необходимо учитывать, что впереди длинная, холодная зима. От того, как к ней подготовиться, напрямую зависит благополучие хозяйства в течение следующего года.

Вячеслав СМАШНОЙ, специалист управления АПК Вагайского района

Занятость населения

Учиться и в декрете, и на пенсии

Такую прекрасную возможность предоставляет центр занятости населения соответству-

ющим категориям граждан. Центр занятости руководствуется Постановлением правительства Тюменской области №513-п от 27.12.2011года «О порядке и условиях направления женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством РФ назначена трудовая пенсия

по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность, для прохождения профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования». В этом году обучение по названной программе прошли Елена Викторовна Полуянова, которая находится в отпуске по уходу за ребенком, и пенсионер Нина Самуиловна Чусовитина. Обучали их специалисты Негосударственного общеобразовательного учреждения «Налого-

вый Центр». По окончании учёбы женщины получили удостоверение о прохождении курса обучения по программе 1С-Бухгалтерия 8. Замечу, что обучение абсолютно бесплатное, все расходы берет на себя центр занятости населения.

Татьяна КУГАЕВСКАЯ, ведущий специалист центра занятости населения Вагайского района

Летний отдых - 2014

Лето - это маленькая

ЖИЗНЬ

Летний пришкольный лагерь является одной из наиболее востребованных форм организации летнего отдыха детей и подростков.

О том, как организован летний отдых для тукузких детей, мне удалось побеседовать с директором Тукузской средней школы В. А. Ибуковым.

 Вайнер Абдрашитович, расскажите, пожалуйста, об организации летнего лагеря в вашей школе.

- На основании распоряжения правительства Тюменской области, приказов управления образования Вагайского района и директора школы организован летний отдых детей в пришкольном этнокультурном лагере «Бабочка». В этом году он переименован - ранее он носил название «Солнышко». Работает одна смена, посещают ее 82 школьника с 1 по 8 классы и 10 класс. Проходит смена со 2 по 27 июня. Приказом назначен диприсмотром. В этом году на питание на 1 ребенка в день выделено 96 рублей 50

- Хотелось бы узнать, как реализовывается развлекательно-познавательная программа летнего отдыха де-

Специальная программа разработана и прошла экспертизу департамента образования и науки, и после некоторых доработок и дополнений вступила в силу. Называется

она «Таинственный сундучок». Главным разработчиком программы является заместитель директора по воспитательной работе Венера Наиловна Ибукова. Данная программа посвящена Году культуры. В нее включе-



зыки, физической подготовки и «Мультимир» (особенно он нравится детям младшего звена). Все дети в многообразии кружков распределяются по своему желанию независимо от принадлежности к отрядам. Кроме

того, очень помогает сельский дом культуры. Совместно с библиотекой проводятся различные мероприятия с детьми. Также очень помогает преподаватель дополнительного образования, она же учитель физкультуры и инструктор по спортивной работе Лилия Закировна На-

Проводятся в лагере и оздоровительные процедуры закаливание, полоскание горла минеральной водой, воздушные и солнечные ванны, лечебная физкультура.

Хотелось бы отдельно сказать, что большой проблемой является то, что около сельского совета на школьной площадке, на ко-

торой мы проводим различные игры и мероприятия, безнадзорно пасется скот. Скот занимает место, на котором наши дети могли бы играть в футбол или лапту

- Как проходит подготовка к новому учебному году?

В данный период персонал занимается текущим ремонтом, готовим здание школы к новому учебному году. Нынче наша школа должна принять 145 детей. Это на 14 детей больше, чем в прошлом году, но нужно еще дождаться результатов экзаменов и готовности девятиклассников продолжать обучение.

> Записала Юлия ИЛЬЧЕНКО

Фото автора

ректор лагеря, ответственный за социально значимую деятельность, воспитатели, повара, технический персонал. Дети поделены на 6 отрядов. Это: «Тюльпаны», «Одуванчики», «Лилии», «Красный мак», «Незабудки» и «Пчелки». За каждым отрядом закреплен свой кабинет.

Не посещают данный лагерь дети из Малого Увата, из-за невозможности их подвоза. Но через Центр социальной защиты населения для этих детей организовано отделение дневного пребывания. Ответственным за это является учитель начальных классов Малоуватской школы Эмилия Кульмина.

Пребывание детей в школе, несомненно, очень удобно для родителей - они находятся под ны мероприятия, посвященные этнокультурному направлению, изучению культуры татарского народа, творчеству русских писателей, художников, русским мультфильмам. Кроме того, дети просматривают различные фильмы, по которым проводятся викторины и конкурсы.

Для детей до 10 лет в пришкольном лагере организован дневной сон, для этого у нас использовано помещение пришкольного интерната. Дети находятся в лагере с 8-30 до 16-00

При лагере работают кружки. Это квиллинг и лепка из соленого теста. Также учитель технологии занимается с мальчиками обработкой древесины. Кроме того, у нас работают кружки му-

> Вагай наш хорошеет с каждым новым годом.

Асфальт и новостройки радуют наш глаз. А Вагай вечерний светится огнями,

И улицы приветливо приглашают нас.

Край богат наш лесом, рыбой, газом, нефтью, И очень бы хотелось нам осуществить мечту. Давайте жить красиво, бережно, с любовью, Чтоб для детей и внуков сберечь всю красоту!

Анна МАКАРОВА

Экология

Итоги операции «Лесовоз»

С целью обеспечения контроля над перевозкой древесины в 2014 году Департаментом лесного комплекса совместно с УГИБДД УМВД России по Тюменской области проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Лесовоз».

На базе УГИБДД Департаментом был проведен обучающий семинар для сотрудников на тему перевозки круглого леса.

При проведении мероприятий было задействовано 280 сотрудников подразделений органов внутренних дел Тюменской области, 95 должностных лиц лесной охраны. В ходе операции «Лесовоз» совместно проведено 342 мероприятия по контролю: дежурства на стационарных и передвижных постах ДПС-ГИБДД; патрулирование с целью обнаружения незаконных рубок и пресечения вывоза незаконно заготовленной древесины с мест рубок.

Выявлено 4 незаконные рубки лесных насаждений объемом 77 м³, причинивших ущерб лесным насаждениям в размере 336 000 рублей, два факта перевозки круглого леса без документов, подтверждающих легальность его происхождения. Предотвращена незаконная рубка. Материалы по незаконным рубкам направлены в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел. Возбуждено два уголовных дела.

Сотрудниками территориальных подразделений Управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Тюменской области проверено 86 организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере лесопромышленного комплекса, 115 пи-

В первом квартале текущего года проведено 16 проверок целевого использования древесины гражданами, осуществляющими заготовку древесины для собственных нужд. Выявлено два случая нецелевого использования древесины, возбуждено два административных дела.

> Пресс-служба департамента лесного комплекса Тюменской области

ГИБДД информирует

Регистрация мототранспортных средств

С началом мотосезона в Главное управление по обеспечению безопасности дорожного движения МВД России поступил ряд обращений граждан и представителей средств массовой информации, которые столкнулись с определенными проблемами при постановке мотоциклов на регистрационный учет в Госавтоинспекции.

В связи с этим обращаем внимание владельцев мототранспортных средств на некоторые особенности их регистрации в ГИБДД.

Так, при регистрации в Госавтоинспекции ввезенных на территорию Российской Федерации транспортных средств их собственником, наряду с иными документами, должен быть представлен паспорт транспортного средства (ПТС), оформленный таможенными органами в установленном порядке.

При этом в строке № 17 ПТС либо должны быть указаны сведения об одобрении типа транспортного средства или свидетельстве о безопасности конструкции транспортного средства. либо должна быть сделана запись «отсутствует» с указанием при этом в разделе «Особые отметки» соответствующих обстоятельств.

В случае представления в регистрационные подразделения Госавтоинспекции ПТС, строка № 17 которых не заполнена, мототранспортное средство будет зарегистрировано в установленном порядке, однако после этого будет организована проверка правомерности выпуска такого транспортного средства в обращение, по результатам которой, в случае получения сведений о признании ПТС необоснованно выданным, будет принято решение об аннулировании ранее проведенных регистрационных действий.

Обращаясь к тем, кто планирует приобрести мотоцикл, ранее не зарегистрированный в Госавтоинспекции, предупреждаем о необходимости требовать от его продавца ПТС с заполненной строкой № 17, а при отсутствии записей в данной строке - документы, подтверждающие соответствие транспортного средства требованиям бе-

Пресс-служба ГИБДД

АНО «ИИЦ «Сельский труженик» уведомляет о готовности предоставить печатную площадь в районной газете «Сельский труженик» для размещения предвыборных агитационных материалов на бесплатной основе по выборам Губернатора Тюменской области.

Общий объём бесплатной печатной площади для размещения агитационных материалов в районной газете «Сельский труженик» составляет 5040 кв. см.

<u>Конкурс «Вагай: история, события, люди»</u>

Мой Вагай

Алые закаты, белые цветы... Мы живем в Вагае - я и ты. Хвойные леса и берез

Это все моя вагайская земля.

Юности моей село Вагай -Здесь трудись и вдоволь

Красота лугов и сенокос -Память сердца,

отдыхай.

где ты жил и рос.

А года бегут, нас с тобой И хоть в старость я совсем не верю. Встану поутру, по росе бегу И в грядущий день я снова верю.

Церкви купола видны издалека. По весне вода затопит

все луга. А вода уйдет - грусть в душе пройдет. Летом наш Вагай

опять цветет.

Вагай, ты мой любимый, Вагай обыкновенный. Знаю, есть на свете лучшие края. Но для меня он дорог,

я уезжала в город, Но вновь сюда вернулась, здесь родина моя.

с. Вагай

Купание в необорудованных местах запрещено

На водоемах ежегодно гибнут люди. Причиной гибели является несоблюдение правил охраны жизни на воде, купание в необорудованных для этого местах. Нахождение на водоемах в состоянии алкогольного опьянения, когда притупляется чувство самосохранения, появляется бравада, излишняя смелость и неосторожность. Необходимо помнить, что вода не только источник жизни, но и объект повышенной опасности. Для предупреждения чрезвычайных ситуаций запрещается:

- купаться в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с предупреждающими и запрещающими знаками и надписями. Срывать эти знаки и надписи;
 - купаться в состоянии алкогольного опьянения;
 - подплывать к моторным, весельным лодкам;
- плавать на досках, бревнах и лежаках, автомобильных камерах, надувных матрацах, прыгать и нырять с не приспособленных для этого сооружений.
- допускать шалости в воде, связанные с нырянием и захватыванием купающихся, подавать крики ложной тревоги;
- играть с мячом и в спортивные игры в не отведенных для этих целей местах;
 - приводить с собой собак и других животных;
 - загрязнять и засорять водоёмы и берега.

Дети должны купаться под присмотром взрослых, вожатого. Купание и обучение плаванию должно проводиться в специально отведенных и оборудованных местах.

Александр ЕХЛАКОВ, инспектор по маломерным судам

Лейкоз крупного рогатого скота

Лейкоз крупного рогатого скота - это хроническое вирусное заболевание опухолевой природы, которое может протекать как бессимптомно, так и с проявлением злокачественных образований в кроветворных и других органах и тканях. Данный вирус поражает крупный рогатый скот всех возрастов. Передача возбудителя происходит через кровь, молоко, предметы, содержащие лимфоидные клетки животных, в которых находится вирус лейкоза крупного рогатого скота, а также сперму инфицированных быков. Редким случаем является вертикальный путь передачи возбудителя через плаценту матери теленку. Чаще всего заражение телят происходит после рождения через молоко. После заражения в организме животных образуются специфические антитела против вирусных антигенов. Заразившись однажды, животные остаются инфицированными пожизненно. При этом ослабляется иммунная система организама, больные коровы становятся значительно восприимчивее к инфекционным и незаразным заболеваниям.

Вопрос о риске заражения человека лейкозом от крупного рогатого скота является открытым, так как нет прямых доказательств этого факта. Но существуют данные исследователей о близком генетическом родстве вируса лейкоза крупного рогатого скота и вируса Т-клеточного лейкоза человека. Поэтому согласно п. 4.4 «Правил по профилактике и борьбе с лейкозом крупного рогатого скота» от 11 мая 1999 г. молоко от инфици рованных и остальных коров оздоравливаемого стада (фермы, индивидуального подсобного хозяйства, фермерского хозяйства) сдают на молокоперерабатывающий завод или используют внутри хозяйства после пастеризации в обычном технологическом режиме. После обеззараживания молоко используется без ограничений, молоко от гематологически больных коров в пишу недопустимо.

Причины распространения заболевания и основные факторы, способствующие распространению инфекции:

Основным источником распространения болезни является больное и инфицированное животное, а факторами распространения лейкоза — покупка скота из неблагополучных хозяйств. Распространению забо-

левания способствуют совместное содержание и выпас здоровых и зараженных животных, выпаивание телятам молока от больных коров, осеменение коров спермой от зараженных или больных быков.

Особенностью лейкоза является скрытое течение, которое вначале не поддается диагностике. Поэтому основным методом постановки диагноза на ранних стадиях являются лабораторные исследования. Для лейкоза КРС характерно длительное течение инкубационного периода (предлейкозная стадия) - от двух до шести лет. Предлейкозная стадия выявляется только серологическими и вирусологическими исследованиями. Гематологические измене ния в крови не выявляются. Для начальной стадии лейкоза характерны количественные и качественные сдвиги в составе клеток крови: увеличивается число лейкоцитов, повышается процент лимфоцитов. Уничтожить вирус в клетке крови невозмож-

Клинические формы лейкоза начинают проявляться в развернутой стадии. В данном случае, кроме гематологических сдвигов, проявляют себя клинические признаки: ухудшается общее состояние, снижаются удои, наблюдаются истощение, ослабление работы сердца, часто обнаруживают увеличение лимфоузлов.

Профилактика лейкоза:

- 1. Продажа, закупка скота, любые перемещения на территории ферм или между ними, сдача на убой, размещение на пастбищах должны проводиться только с ведома ветеринарной службы.
- 2. Вновь поступившее поголовье необходимо карантинировать в течение 30 дней с проведением лабораторных исследований крови.
- 3. При подозрении на заболевание лейкозом немедленно информировать ветеринарную службу и предоставить все необходимые условия для проведения осмотра животных, обработок, взятия крови.
- 4. Своевременно предоставлять ветеринарным работникам сведения о приобретенных животных

А. ЛЕТАНИН, главный государственный ветеринарный инспектор Вагайского района

Пять дней из армейской жизни

В соответствии с учебной программой дисциплины «Основы безопасности жизнедеятельности» в мае прошли пятидневные учебные военные сборы. В этом году сборы для студентов Тобольского многопрофильного техникума проходили отдельно от школьников с. Вагай, в специализированном патриотическом клубе «Россияне», который находится в школе № 17 г. Тобольска. Всю неделю, с 26 по 30 мая, студенты проходили испытания, приближенные к армейским. От каждого отделения техникума свои группы сопровождали преподаватели - от Вагая это был Николай Баландин, преподаватель ОБЖ.

Жили ребята в общежитии в п. Сумкино. Количество заявленных человек от Вагайского отделения по списку составило 24. Но ввиду того, что у учащихся второго курса проходила государственная практика, поехать смогли только 16 человек, почти все - первокурсники. Изучали приемы рукопашного боя, строевую и огневую подготовки, знакомились с тактико-техническими характеристиками оружия. Ребятам особенно понравились занятия по рукопашному бою, которые с ними проводил директор клуба. Затем с ними занимался начальник спецотряда «Витязь», участник контртеррористических операций.

Все участники, заявленные на военно-учебные сборы, не пропустили ни одного испытания, проявили усердие, старание и собранность.

Юлия ИЛЬЧЕНКО



Год культуры

Они радуют нас

Время летит. Благоустраивается деревня, появляются новые дома, да и старые преображаются. Уходят люди, которых с грустью вспоминаешь.

В деревне, которая очень далеко от большой земли, культурных мест мало — сельский клуб и школа. В свободное время смотрим телевизор, читаем популярные журналы и газеты, общаемся в интернете с друзья-

ми и учениками. Навещаем милых себе людей, говорим с ними – так и день проходит.

Это все, конечно, хорошо, но душа требует своего праздника. Я с нетерпением жду, когда в клубе состоится очередной концерт, посвященный какому-либо мероприятию.

Мне нравится наш сельский клуб. Там приятная атмосфера, прекрасные люди, которые всегда тебя встретят с улыбкой.

Талантливый народ живет в этом «Дворце». Удивительные люди работают здесь. Это М.Т. Абушев, А.В. Аминова, Э.А. Назырова и Г.Н. Ниязова. Коллектив небольшой, но влюбленный в свою профессию.

Двери здесь открыты всегда, в любую погоду. А каждый концерт – это шедевр. Столько песен перепето, как на родном языке, так и на русском. Не жалея своего времени, приходят артисты на репетиции, а ведь дома семья, огород, работа, хозяйство. Они дарят нам радость и вдохновение. Каждый из них уникален по-своему. Душа поет от улыбок, приветствий и шуток. Есть старая добрая истина - таланту нужно помогать. Они же всегда и помогут, и поддержат словом.

В своем письме я вкратце хочу рассказать о наших артистах. М.Т. Абушев – директор Дома культуры. Он с детства играет на баяне, хорошо поет. Одним словом – душа компании. Без него не обходится ни одна свадьба. Интеллектуальный, грамотный, требовательный к себе и работе. А.В. Аминову я знаю с раннего детства. Она пела и плясала на сцене клуба в деревне Оди-

нарской. В школе Альсина участвовала в художественной самодеятельности. Она - яркая звездочка. Ее не запомнить нельзя, невозможно не попасть под ее обаяние. Альсина личность необыкновенно талантливая. А еще очень хороший человек.

Ведущая всех концертов – Л.А. Абназырова. Лиля, еще учась в школе, на конкурсах чтецов завоевывала призовые мечувств. А голос Ильяны Сагидуллиной вызывает восторг своей красотой и мелодичностью.

Е.А. Абназырова имеет троих детей, которые также как и мама, являются участниками концертов. Несмотря на нехватку времени, Елена всегда приходит на репетиции и концерты. Прекрасным поставленным голосом и сильным вокалом обладает Зульфия Мезралеева.

Хрупкая же Сахида Баширова привлекает многих своей лиричностью и положительной энергией. Также прекрасным голосом радует и Раиса Уразбаева.

Верх берет красотой и игривостью исполнение Эльвиры Тимербулатовой. Хорошими вокальными данными обладает и Марат Абушев, и Руфат Алишев. Уникальный голос еще у одной.

нашей артистки - Земфиры Абушевой, которая является участницей многих музыкальных мероприятий в районе.

Радуется душа, когда на сцене выступает Марсель Азисов, покоряющий всех своим обаянием, Рузель Арипов, Фира Гилачева, Шарифа Саттарова. Умение красиво преподнести песню – это их талант.

Особо хочется выделить группу «Барбарики», руководителем которой является Альсина Аминова. С каждым годом их исполнительское мастерство растет. Молодцы, девочки, так держать!

Местный ансамбль «Дулкын» слушать одно удовольствие. Их песни о верности, чистоте чувств, близких каждому из нас.

Мне хочется сказать всем вам огромное спасибо за то, что вы дарите радость своим творчеством.

От лица всех жителей нашей деревни я вам желаю добра и мира. Пусть радость и благополучие царят в ваших семьях и домах. Будьте счастливы!

Н.М. САЙДУЛЛИНА, ветеран педагогического труда

д. Осиновская



ста, и теперь это ей помогает в работе. Это, безусловно, трудно и не каждый справится, но она чувствует себя уверенно, выступая на сцене. Ее визитная карточка – «Я просто обязана хорошо выглядеть». Она мастерица, красавица. Всегда уложенные волосы, макияж и одежда подобраны со вкусом. Выразительная, грамотная речь дает ей право красиво представлять наших

артистов.
Немного хочется рассказать и о наших певцах. Г.Н. Баширова - звонкоголосая артистка. Ее голос можно узнать сразу. Песни привлекают многих душевностью. Также необычные и запоминающиеся голоса у Г.Н. Ниязовой и А. Патыршиной.

Про Речапа Патыршина можно сказать «наш большеуватский Салават». Не отстал от него и представитель семьи Шуркиных — Заур Шуркин, который обладает фантастическим голосом. Этих парней овациями встречают и провожают жители на каждом мероприятии.

Песни, которые исполняют сестры Эльвира Назырова и Марина Фазлулина, обладают сильной энергетикой. Они волнуют и проникают в душу.

Покоряет своим обаянием Раиса Мухаметалиева. Сама по себе спокойная, она излучает в своих песнях свет и свежесть

Администрация Вагайского муниципального района информирует граждан о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков по следующим адресам:

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №1/8 ВЛ-0,4 кВ ф. «Быт-2», конец трассы с. Бегишевское, ул. Клубная, 36, ориентировочной площадью 266 кв.м, под строительство объекта: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ от КТП №3109 н.п. Бегишевское»;

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №21 ВЛ-0,4 кВ ф. «Быт», конец трассы д. Кобякская, ул. Лесная, 12, ориентировочной площадью 140 кв.м, под строительство объекта: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ от КТП №3666 н.п. Кобякская»:

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №28 ВЛ-0,4 кВ ф. «Быт», конец трассы д. Яркова, ул. Мира, 1 «в», ориентировочной площадью 311,54 кв.м, под строительство объекта: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ н.п. Яркова от KTΠ №-1508»:

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №39 ВЛ-0,4 кВ ф. «Быт», конец трассы с. Супра, ул. Школьная, 9, ориентировочной площадью 129,32 кв.м, под строительство объекта: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ н.п. Супра, с/х Супринский от КТП 1747»;

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №8 ВЛ-0,4 кВ ф. «Быт», конец трассы с. Супра, ул. Озерная, 5 «а», ориентировочной площадью 72,08 кв.м, под строительство объекта: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ н.п. Супра от

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №28 ВЛ-0,4 кВ ф. «Быт», конец трассы с. Шишкина, ул. Желнинская, 2 «а», ориентировочной площадью 170,86 кв.м, под строительство объекта: «Реконструкция КТП 3004-250 кВа, 3003-160 кВа, 3002-160 кВа Ашлык, ВЛ-0,4 кВ от КТП 3006 н.п. Петровщина. ВЛ-0,4 кВ от К»;

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №22 ВЛ-0,4 кВ ф. «Быт», конец трассы д. Юлташи, ул. Юлташевская, 4 «а», ориентировочной площадью 139,32 га, под строительство объекта: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ от КТП 1768 н.п. Юлташи»;

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №43 ВЛ-0,4 кВ ф. «Заречный», конец трассы п. Первомайский, ул. Заречная, 42, ориентировочной площадью 37,82 кв.м, под строительство объекта: «ВЛ-0,4 кВ от КТП №3912 н.п. Первомайский»:

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №31 ВЛ-0,4 кВ ф. «№2», конец трассы с. Тукуз, ул. Лесная, 36 «а», ориентировочной площадью 138,14 кв.м, под строительство объекта: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ от КТП №3546, 3547 н.п. Тукуз»;

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №42 ВЛ-0,4 кВ ф. «Быт», конец трассы д. Абаул, ул. Полевая, 1 «а», ориентировочной площадью 116,18 кв.м, под строительство объекта: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ н.п. Абаул КТП-1752, 1753, 3243»;

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №26 ВЛ-0,4 кВ ф. «Быт 2», конец трассы с. Казанское, пер. Новый, 5 «а», ориентировочной площадью 186,88 кв.м, под строи-

ООО «АТЛАНТ-ПЛЮС»

■ бы, дрова в чурках, дрова ■

Телефоны

89324715152, 89224703728.

КЕРАМЗИТОБЛОКИ.

ЦЕМЕНТ, ПЕСОК,

ЩЕБЕНЬ. Доставка

по Вагаю бесплатно.

Телефон 89044740001. **▮**

Услуга Виброплиты 1 час -

пиломатериал, брус, сру-

<u>РЕАЛИЗУЕТ</u>

колотые. Доставка.

тельство объекта: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ от КТП 1622, 1624 н.п. Казанка»;

Тюменская область, Вагайский район, с. Дубровное, ул. Новая, 34, ориентировочной площадью 0,36 га, под строительство водонапорной башни с блок-боксом;

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №5 ВЛ-0,4 кВ ф. «Быт», конец трассы с. Казанское, ул. Гафиатуллина, 3, ориентировочной площадью 58,38 кв.м, под строительство объекта: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ от КТП 1612 н.п. Казанка»;

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №31 ВЛ-0,4 кВ ф. «Быт-1», конец трассы д. Второсалинская, пер. Озерный, 16, ориентировочной площадью 291.82 кв.м. под строительство объекта: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ н.п. Салы №-1751»;

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №19 ВЛ-0,4 кВ ф. «Быт 2», конец трассы д. Сулейменская, ул. Заречная, 7, ориентировочной площадью 93.02 кв.м. под строительство объекта: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ н.п. Сулеймени от КТП - 1611»;

Тюменская область, Вагайский район, начало трассы опора №46 ВЛ-0,4 кВ ф. «Быт», конец трассы д. Катангуй, ул. Катангуйская, 13 «а», ориентировочной площадью 48.32 кв.м. под строительство объекта: «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ Катангуй от КТП-1616»;

Тюменская область, Вагайский район, с. Куларово, ул. Береговая, 25 «а», ориентировочной площадью 0,2564 га, под строительство индивидуального жилого дома:

Тюменская область, Вагайский район, с. Карелинское, ул. Карелинская, 4 «а», ориентировочной площадью 0,0954 га, под строительство индивидуального жилого дома;

Тюменская область, Вагайский район, д. Юрмы, ул. Новая, 27 «а», ориентировочной плошадью 0.3471 га. под строительство индивидуального жилого дома:

Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, пер. Огородный, 8, ориентировочной площадью 0,1530 га, под строительство индивидуального жилого дома;

Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, пер. Южный, 4, ориентировочной площадью 0,1801 га, под строительство индивидуального жилого дома;

Тюменская область, Вагайский район, д. Киселева, ул. Киселевская, 5 «а», ориентировочной площадью 0,3479 га, под строительство индивидуального жилого дома;

Тюменская область, Вагайский район, с. Второвагайское, ул. Лесная, 17, ориентировочной площадью 0,2438 га, под строительство индивидуального жилого дома;

Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Огородная, 19 «а», ориентировочной площадью 0,1250 га, под строительство индивидуального жилого дома;

Тюменская область, Вагайский район, д. Юлташи, ул. Юлташевская, 1 «а», ориентировочной площадью 0,4968 га, под строительство индивидуального жилого дома.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 5, каб. №103, №105.

От всей души поздравляем дорогого, любимого ЗАЙНИТ-ДИНОВА Дениса с 10-летием, который он отмечает 26 июня! Настал сегодня праздник твой,

Тебе желаем всей душой, Чтоб ты всего добиться смог, Чтоб счастлив был ты, наш сынок. Прими ты наши поздравления, Частицу нашего тепла. Желаем крепкого здоровья, Уюта, счастья и добра! С любовью, твои РОДИТЕЛИ,

семья ИШМУХАМЕТОВЫХ (с. Аксурка), БАБУШКА, ДЕДУШКА, семья НИЯЗОВЫХ (д. Абаул)

ТЦ «ИМПЕРИЯ» (ул. Ершова д. 13 A) ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ по перевозке попутного груза в населенные пункты Вагайского района

Перевезем ваш груз по направлениям согласно движению а/м Газель «Империя»: понедельник - в сторону п. Комсомольского, вторник - карагайское, среда - тукузское, четверг - юрминское, пятница - киселевское направление.

Ответим на ваши вопросы по телефонам: 89048880669, 89088785382.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира в кирпичном доме ул. Семакова, 91, возможен торг.

Телефоны: 89220442915, 89504876839.

ТРЕБУЮТСЯ: водитель - манипулятора, ветеринарный врач, агроном, зоотехник, трактористмашинист. Место работы в Вагайском районе, просьба резюме высылать на **ok@rif**invest.ru и обращаться по телефону 83452469447, отдел

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Ульяновка, ул. Школьная, 13. Стоимость 1100000 руб. (торг уместен), есть все надворные постройки, газ, телефон, много посадок: яблони, груши и т.д. Площадь дома 32 м², общая площадь участка 41 сотка.

Телефон 89026206345.

ПАМЯТНИКИ ИЗ ГРАНИТА И МРАМОРА. Адрес: ул. Подгорная, 16 «А». Телефон 89829881496. Работаем с 9 до 20 час., без выходных

ПРОДАЕТСЯ болотоход. Двигатель «Ока», коробка, раздатка, мосты от УАЗ. Цена 230 т.р. Телефон 89526738318.

На постоянную работу в магазин «Мастер» в с. Вагай ТРЕ-БУЮТСЯ сотрудники: бухгалтер, водитель трактора (погрузчика), кладовщики, сборщик мебели. По всем вопросам обращаться по телефону: 89199245016.

продается «Ока» 2004 года выпуска, цена 55000 рублей. Телефон 89026206856.

ТРЕБУЕТСЯ тракторист на

Телефон 89088673993.

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ КОНные грабли, телега, санки. д Ульяновка, ул. Школьная, 22.

продам участок с домом 0,05 га, с. Вагай, ул. Советская, 27. Телефон 89923055519.

КОЛЬЦА-СЕПТИКИ:

1 м - 3,3 тыс. руб., крышка -3,3 тыс. руб.;

1,5 м - 4,5 тыс. руб., крышка -5,5 тыс. руб.;

2 м - 6,5 тыс. руб., крышка -7,5 тыс. руб.

Обращаться: с. Вагай, ул. Прорабская, 8.

Телефон 89044763333.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в с. Вагай в кирпичном многоквартирном доме на 2-м этаже, без ремонта.

Телефоны: 89504995363, 89028133449

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Ульяновка, ул. Береговая, д. 16. 62 кв. м, газ+вода, приусадебный участок 30 соток.

Телефон 89088673993.

ПРОДАМ КУН на трактор МТЗ. Производство Беларусь. Телефон 89088798336

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ. Гарантия 2 года. Пенсионерам скидка, насос и шланг в подарок. Рассрочка без переплаты. Прокачка скважины. Опыт работы 7 лет. Телефон 89324700700.

Компания «Аква Плюс».

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная благоустроенная квартира в с. Вагай. Звонить по телефону 89129272837.

продаются двухкомнатные квартиры в с. Вагай.

Телефоны: 8(3456) 22-61-22, 89123838647.

набираем продавцов с опытом работы. Обращаться в ТЦ «Северный».

Администрация, дума и совет ветеранов Казанского сельского поселения выракают глубокие соболезно вания родным и близким по поводу смерти труженика **ШИХОВОЙ**

Фазыли Рамазановны.

ТЕПЛИЦЫ. ПОЛИКАРБОНАТ. Телефон

89129250291.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. ■ Скидки, рассрочка. Телефон 89129284866.

УСЛУГА ВИЗАЖИСТА: вечерний, свадебный, омолаживающий макияж - 500 руб., окраши-

вание бровей и ресниц - 100 руб. Обращаться по телефону 89224782251.

ДВЕРИ по низким ценам. Телефон 89044740001 СРОЧНО!

> В новом ТЦ, в салон «Мегафон» **ТРЕБУЕТСЯ**

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА,

сотрудник. Есть желание работать и зарабатывать, звоните!

тел.: 89220078383. 8(3452)50-20-88.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, Уп. Советская, 34.

1200 руб. Телефон 89292616118.

Телефоны: гл редактора - 2-11-70, редактора, ответ-ственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 2-17-86, бухгалтерии - 2-24-83, отдела кадров - 2-10-88, агропромышленного отдела - 2-10-56, редактерия - 2-24-83, отдела кадров - 2-10-56, редактерия - 2-10-56, редактерия ции радиопрограммы «Вагай»

e-mail:

vagayst@mail.ru

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Ман-сийскому АО - Югре и Ямало-Ненецкому АО 27.12.2011 г.

Свидетельство о регистра-ции ПИ №ТУ72-00479. Индекс 54333. Объём - 1 печатный лист.

<u>АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:</u> http://tyumedia.ru, Портал СМИ Тюменской области

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на "Сельский труженик" обязательна.

Газета набрана и свёрстана в компьютерном отделе АНО "ИИЦ "Сельский труженик". Отпечатана в филиале «Тобольская типография" ОАО «ТИД». Адрес: 626150 г. Тобольск, ул. Красноармейская, 6/4.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Гл. редактор И.И. ГАЙСИН. Редактор И.А. ЖУРАВЛЕВА.

Сдана в печать в 11.00 23.06.2014 г., по графику в 15.00 23.06.2014 г. Тираж 3363. Заказ 46.

кого, 45. Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельс-

Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарс-

кий труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул.Советская, 34.